11 класс, 2017 год

ПРОБНЫЙ ЕГЭ ПО ХИМИИ
Инструкция по выполнению работы

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 34 задания. Часть 1 содержит 29 заданий с кратким ответом, часть 2 содержит 5 заданий с развёрнутым ответом.

На выполнение экзаменационной работы по химии отводится 3,5 часа (210 минут).

Ответом к заданиям части 1 является последовательность цифр или число. Ответ запишите по приведённым ниже образцам в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1.

Последовательность цифр в заданиях 1–26 запишите без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
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Ответы к заданиям 30–34 включают в себя подробное описание всего хода выполнения задания. В бланке ответов № 2 укажите номер задания и запишите его полное решение.

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается использование гелевой, или капиллярной, или перьевой ручки.

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы.

При выполнении работы используйте Периодическую систему химических элементов Д.И. Менделеева; таблицу растворимости солей, кислот и оснований в воде; электрохимический ряд напряжений металлов.

Эти сопроводительные материалы прилагаются к тексту работы.

Для вычислений используйте непрограммируемый калькулятор.

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются.

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

Желаем успеха!
Вариант 1

Часть 1

Ответом к заданиям 1–26 является последовательность цифр. Запишите ответ в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Последовательность цифр записывайте без пробелов, запятых и других дополнительных символов. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Цифры в ответах на задания 5, 10–12, 18, 19, 22–26 могут повторяться.

	Для выполнения заданий 1–3 используйте следующий ряд химических элементов. Ответом в заданиях 1–3 является последовательность цифр, под которыми указаны химические элементы в данном ряду

1) Cs   2) F   3) N   4) O   5) P   6) As   7) Na   8) Fe


1. Атомы каких из предложенных элементов имеют электронную конфигурацию внешнего энергетического уровня ns1? Запишите в поле ответа номера двух соответствующих элементов.
2. Выберите три химических элемента, принадлежащих к одной главной подгруппе Периодической системы, и расположите их в порядке усиления кислотных свойств высших гидроксидов. Запишите в поле ответа номера, соответствующие выбранным элементам, в правильной последовательности.
3. Из числа предложенных элементов выберите те, которые не образуют соединения в высшей степени окисления, равной номеру группы. Запишите в поле ответа номера трех элементов.

4. В сульфате калия присутствуют химические связи:

1) ионные

2) ковалентные неполярные

3) ковалентные полярные

4) водородные

5) металлические.

Запишите в поле ответа номера двух выбранных ответов.

5. Установите соответствие между формулой вещества и классом, к которому это вещество принадлежит: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА

А) K2HPO4
Б) (CH3COO)2Ca
В) Cr2O3
КЛАСС

1) соль средняя

2) оксид кислотный

3) оксид амфотерный

4) соль кислая

Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.

6. Из предложенного перечня веществ выберите два вещества, с каждым из которых реагирует сера:
1) гидроксид натрия

2) нитрат натрия (р-р)

3) разбавленная соляная кислота

4) концентрированная азотная кислота

5) гидроксид алюминия.

Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.

7. Какие из перечисленных оксидов не реагируют со щелочами?
1) SrO
2) SO3
3) N2O5
4) CrO
5) P2O3
Запишите в поле ответа номера двух выбранных оксидов.

8. Реагируют с гидроксидом натрия, но не реагируют с серной кислотой:
1) Al(OH)3
2) SiO2
3) Mg

4) Sr(OH)2
5) SO2
Запишите в поле ответа номера двух выбранных веществ.

9. В заданной схеме превращений Ba → X → Y → BaCl2 веществами X и Y являются
1) BaSO4
2) Ba(NO3)2
3) BaH2
4) BaSiO3
5) Ba(OH)2
Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.
10. Установите соответствие между схемой реакции и формулой окислителя в ней.

СХЕМА РЕАКЦИИ
А) NaOH + Br2 → NaBr + NaBrO + H2O
Б) Br2 + O3 → BrO2 + O2
В) Cl2 + I2 → ICl
Г) HCl + HClO3 → Cl2 + H2O
ФОРМУЛА ОКИСЛИТЕЛЯ
1) NaOH
2) Br2
3) Cl2
4) I2
5) HClO3
6) O3
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
11. Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может реагировать.

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
А) Fe
Б) CO
В) HNO3
Г) NH4Br
РЕАГЕНТЫ
1) K2SO4, S, NH3
2) I2, CuSO4, Fe2O3
3) CuO, O2, FeO
4) Rb2CO3, ZnO, O2
5) AgNO3, Ba(OH)2, Cl2
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
12. Установите соответствие между названием вещества и классом (группой), к которому оно принадлежит.

НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
А) ацетон
Б) анилин
В) этилформиат
Г) дихлорметан
КЛАСС (ГРУППА)
1) галогенопроизводные углеводородов
2) амины
3) карбонильные соединения
4) сложные эфиры
5) простые эфиры
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
13. Изомерами пентина-1 являются

1) пентен-1

2) циклопентан

3) пентадиен-1,3

4) изопрен

5) дивинил

Запишите в поле ответа номера двух веществ.

14. С каждым из веществ: водой, бромоводородом, водородом – может реагировать

1) изобутилен

2) фенилметан

3) хлорэтан

4) бутен-2

5) гексан

Запишите в поле ответа номера двух веществ.

15. Фенол взаимодействует с растворами

1) Cu(OH)2
2) FeCl3
3) HCl
4) Br2
5) Na2CO3
Запишите в поле ответа номера двух веществ.

16. И глюкоза, и фруктоза реагируют с

1) гидроксидом меди (II)

2) серной кислотой (разб.)

3) железом

4) кислородом

5) сульфатом калия

Запишите в поле ответа номера двух веществ.

17. В схеме превращений

пропан → X → Y → пропиленгликоль
веществами X и Y являются

1) 1-хлорпропан

2) 1,1-дихлорпропан

3) 1,2-дихлорпропан

4) бензол

5) 1-хлорциклогексан

Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.

18. Установите соответствие между исходными веществами и продуктом, который преимущественно образуется в реакции.

ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА
А) CH3-CH2-CHCl + KOH(водн.) → 

Б)  CH3-CH2-CHCl + KOH(спирт.) →

В) CH3-CH2Cl + Na → 

Г) ClCH2-CH2-CH2Cl + Zn → 

ПРОДУКТ РЕАКЦИИ
1) CH3-CHOH-CH2OH
2) CH3-CH2-CH2-CH3
3) CH3-CH2-CH=O
4) CH3-C≡CH
5) CH3CH2Na
6) 
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Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
19. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктом, который преимущественно образуется при взаимодействии этих веществ.

РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
А) этилат калия и вода
Б) этанол и хлороводород
В) уксусная кислота и калий
Г) уксусная кислота и хлор
ПРОДУКТ РЕАКЦИИ
1) хлоруксусная кислота
2) формиат калия
3) этанол
4) хлорэтан
5) хлорацетат
6) ацетат калия
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
20. Взаимодействие цинка с соляной кислотой относится к реакциям:

1) каталитическим

2) гомогенным

3) обратимым

4) окислительно-восстановительным

5) замещения

Запишите в поле ответа номера двух типов реакций.

21. Скорость реакции 2SO2 + O2 = 2SO3 + Q увеличится при

1) внесении катализатора

2) нагревании

3) уменьшении концентрации кислорода

4) уменьшении давления в системе

5) увеличении концентрации SO3
Запишите в поле ответов номера выбранных ответов.

22. Установите соответствие между формулой соли и продуктом, образующимся на катоде при электролизе её водного раствора.

ФОРМУЛА СОЛИ
А) CuBr2
Б) CuSO4
В) NaNO3
Г) Ba(NO3)2
ПРОДУКТ ЭЛЕКТРОЛИЗА
1) H2
2) Cu
3) Na
4) Ba
5) NO2
6) Br2
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
23. Установите соответствие между названием соли и её способностью к гидролизу.

НАЗВАНИЕ СОЛИ
А) хлорид аммония
Б) сульфат калия
В) карбонат натрия
Г) сульфат алюминия
СПОСОБНОСТЬ К ГИДРОЛИЗУ
1) гидролиз по катиону
2) гидролиз по аниону
3) гидролиз не происходит
4) необратимый гидролиз
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
24. Установите соответствие между уравнением реакции и направлением смещения химического равновесия при увеличении температуры в системе.

УРАВНЕНИЕ РЕАКЦИИ
А) 4HNO3(ж) ↔ 4NO2(г) + O2(г) + 2H2O(ж)
Б) 2SO3(г) ↔ 2SO2(г) + O2(г)
В) N2(г) + 3H2(г) ↔ 2NH3(г)
Г) N2(г) + O2(г) ↔ 2NO(г)
НАПРАВЛЕНИЕ СМЕЩЕНИЯ ХИМИЧЕСКОГО РАВНОВЕСИЯ
1) смещается в сторону продуктов реакции
2) смещается в сторону исходных веществ
3) не происходит смещения равновесия
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
25. Установите соответствие между веществами и реагентом, с помощью которого можно различить эти вещества.

ВЕЩЕСТВА
А) CuCl2 и NaCl
Б) NaCl и Na2CO3
В) Ba(NO3)2 и Cu(NO3)2
Г) AlCl3 и FeCl3
РЕАГЕНТ
1) KOH
2) HCl
3) AgNO3
4) NaNO3
5) HClO3

6) H2O
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
26. В качестве мономеров для синтеза высокомолекулярных соединений используют

1) пропен

2) бутин-1

3) толуол

4) бутадиен-1,3

5) пентадиен-1,4

Запишите в поле ответа номера двух выбранных веществ.

Ответом к заданиям 27–29 является число. Запишите это число в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с правой клеточки. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерения физических величин писать не нужно.

27. Сколько граммов воды следует добавить к 300 г 22%-ного раствора уксусной кислоты, чтобы получить 9%-ный раствор?

В поле ответа запишите число с точностью до целых.

28. В результате реакции, термохимическое уравнение которой 2H2(г) + O2(г) = 2H2O(г) + 484 кДж, выделилось 968 кДж теплоты. Вычислите массу (в граммах) образовавшейся при этом воды.
В поле ответа запишите число с точностью до целых.

29. Рассчитайте массу (в граммах) кислорода, необходимого для полного сжигания 2,24 л (н.у.) угарного газа.

В поле ответа запишите число с точностью до десятых.

Часть 2

Для записи ответов на задания 30–34 используйте БЛАНК ОТВЕТОВ № 2. Запишите сначала номер задания (30, 31 и т.д.), а затем его подробное решение. Ответы записывайте чётко и разборчиво.
30. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции

KMnO4 + HBr → MnBr2 + Br2 + … + …
Определите окислитель и восстановитель.
31. Медь растворили в концентрированной азотной кислоте. К полученному раствору добавили избыток раствора аммиака, наблюдая сначала образование осадка, а затем его полное растворение. Полученный раствор обработали избытком соляной кислоты.

Запишите уравнения описанных реакций.

32. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения:

X1 (+ Na2O) → ацетат натрия → этан (+ Cl2) → X2 → этанол → дивинил
При написании уравнений реакций используйте структурные формулы органических соединений.

33. Смешали 200 г 10%-ного раствора хлорида меди (II) и 200 г 5%-ного раствора сульфида калия. Определите массовую долю хлорида калия в растворе.

34. При сгорании 11,6 г органического вещества образуется 13,44 л углекислого газа и 10,8 г воды. Плотность паров этого вещества по воздуху равна 2. Установлено, что это вещество взаимодействует с аммиачным раствором оксида серебра, каталитически восстанавливается водородом с образованием первичного спирта и способно окисляться подкисленным раствором перманганата калия до карбоновой кислоты. На основании этих данных:

1) произведите вычисления, необходимые для установления молекулярной формулы органического вещества;
2) запишите молекулярную формулу исходного органического вещества;
3) составьте структурную формулу этого вещества, которая однозначно отражает порядок связи атомов в его молекуле;

4) приведите уравнение реакции его взаимодействия с водородом.

Вариант 2
Часть 1

Ответом к заданиям 1–26 является последовательность цифр. Запишите ответ в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Последовательность цифр записывайте без пробелов, запятых и других дополнительных символов. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Цифры в ответах на задания 5, 10–12, 18, 19, 22–26 могут повторяться.

	Для выполнения заданий 1–3 используйте следующий ряд химических элементов. Ответом в заданиях 1–3 является последовательность цифр, под которыми указаны химические элементы в данном ряду

1) Bi   2) Ca   3) Ba   4) H   5) N   6) Br   7) P   8) Cl


1. Атомы каких из предложенных элементов имеют электронную конфигурацию внешнего энергетического уровня ns2np5? Запишите в поле ответа номера двух соответствующих элементов.

2. Выберите три химических элемента, принадлежащих к одной главной подгруппе Периодической системы, и расположите их в порядке ослабления неметаллических свойств. Запишите в поле ответа номера, соответствующие выбранным элементам, в правильной последовательности.

3. Из числа предложенных элементов выберите те, которые могут образовывать металлическую связь. Запишите в поле ответа номера трех элементов.

4. Атомную кристаллическую решетку в твердом состоянии имеют:

1) кислород
2) белый фосфор
3) красный фосфор
4) алмаз
5) хлорид натрия.

Запишите в поле ответа номера двух выбранных ответов.

5. Установите соответствие между формулой вещества и классом, к которому это вещество принадлежит: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА

А) (NH4)2SO4
Б) KClO4
В) Cl2O7
КЛАСС

1) соль средняя

2) оксид основный

3) оксид кислотный

4) соль кислая

Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.

6. Из предложенного перечня веществ выберите два вещества, с каждым из которых реагирует цинк:

1) хлорид бария
2) сульфат натрия (р-р)

3) разбавленная азотная кислота

4) гидроксид натрия
5) оксид кальция.

Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.

7. Какие из перечисленных оксидов не реагируют с кислотами?
1) ZnO
2) CO
3) K2O
4) NO2
5) Cr2O3
Запишите в поле ответа номера двух выбранных оксидов.

8. Реагируют с серной кислотой, но не реагируют с гидроксидом натрия:

1) Al(OH)3
2) P2O5
3) Mg

4) Sr(OH)2
5) Zn(OH)2
Запишите в поле ответа номера двух выбранных веществ.

9. В заданной схеме превращений NO → X → Y → KNO3 веществами X и Y являются
1) N2O5
2) Fe(NO3)2
3) NO2
4) NaNO3
5) HNO3
Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.

10. Установите соответствие между схемой реакции и формулой восстановителя в ней.

СХЕМА РЕАКЦИИ
А) K2CO3 + Br2 → KBr + KBrO3 + CO2
Б) Br2 + Cl2 → BrCl
В) Br2 + I2 → IBr
Г) HBr + HBrO3 → Br2 + H2O
ФОРМУЛА ВОССТАНОВИТЕЛЯ
1) K2CO3
2) Br2
3) Cl2
4) I2
5) HBr
6) HBrO3
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
11. Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может реагировать.

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
А) P
Б) CO2
В) Al(OH)3
Г) CuCl2
РЕАГЕНТЫ
1) Na2SO4, CO2, (NH4)3PO4
2) (NH4)2S, Zn, AgNO3
3) BaO, KOH, H2O
4) HI, Ba(OH)2, HCl
5) Mg, HNO3, Br2
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
12. Установите соответствие между названием вещества и классом, к которому оно принадлежит.

НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
А) анилин
Б) бутилацетат
В) бутин
Г) глицерин

КЛАСС
1) сложный эфир
2) ароматический амин
3) одноатомный спирт
4) алкин
5) алифатический амин
6) многоатомный спирт
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
13. Атомы углерода только в sp3-гибридизованном состоянии находятся в молекулах
1) стирола
2) глицерина
3) пропанола-2
4) толуола
5) этаналя
Запишите в поле ответа номера двух веществ.

14. Бромную воду обесцвечивают все вещества в рядах:
1) этан, этилен, ацетилен
2) хлорэтан, пропан, бензол
3) стирол, этилен, ацетилен
4) толуол, 1,3-бутадиен, ацетилен
5) изопрен, этен, ацетилен
Запишите в поле ответа номера двух веществ.

15. Метаналь может реагировать с
1) N2
2) [Ag(NH3)2]OH
3) C6H5OH
4) C6H5CH3
5) Na
Запишите в поле ответа номера двух веществ.

16. Среди перечисленных соединений и с гидроксидом калия, и с азотной кислотой способны взаимодействовать
1) глицерин
2) сульфид аммония
3) аланин
4) анилин
5) этилат натрия
Запишите в поле ответа номера двух веществ.

17. В схеме превращений

X → ацетальдегид → Y → этилен
веществами X и Y являются

1) уксусная кислота
2) 1,2-дихлорэтан
3) этанол
4) ацетат натрия
5) этин
Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.

18. Установите соответствие между формулой вещества и продуктом, который преимущественно образуется при его взаимодействии с перманганатом калия в сернокислой среде.

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
А) CH3-CH(СН3)-CH2-СH3
Б)  CH2=C(CH3)- CH2-СH3 
В) CH≡C-CH(CH3)2
Г) CH3-CH2-CH2-CH3
ПРОДУКТ РЕАКЦИИ
1) бутанон
2) бутаналь
3) бутановая кислота
4) не реагируют
5) 2-метилпропановая кислота
6) 2-метилбутановая кислота
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
19. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктом, который преимущественно образуется при взаимодействии этих веществ.

РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
А) этанол и оксид меди (II)
Б) уксусная кислота и оксид меди (II)
В) этанол и натрий
Г) этанол и гидроксид натрия
ПРОДУКТ РЕАКЦИИ
1) ацетат меди (I)
2) ацетат меди (II)
3) этилат натрия
4) этилнатрий
5) ацетальдегид
6) не взаимодействуют
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
20. Взаимодействие метана с хлором относится к реакциям:

1) каталитическим

2) обратимым

3) гомогенным
4) присоединения
5) окислительно-восстановительным
Запишите в поле ответа номера двух типов реакций.

21. Увеличение давления в системе в наибольшей степени скажется на скорости химической реакции между
1) азотом и водородом
2) железом и серной кислотой
3) сульфатом алюминия и раствором щелочи
4) сернистым газом и кислородом
5) растворами серной кислоты и щелочи
Запишите в поле ответов номера выбранных ответов.

22. Установите соответствие между формулой вещества и продуктом, образующимся на инертном аноде при электролизе его водного раствора.

ФОРМУЛА СОЛИ
А) ZnSO4
Б) NiCl2
В) NiF2
Г) Na2S
ПРОДУКТ ЭЛЕКТРОЛИЗА
1) Cl2

2) O2
3) H2
4) S
5) SO2

6) HF
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
23. Установите соответствие между названием соли и её способностью к гидролизу.

НАЗВАНИЕ СОЛИ
А) сульфид лития
Б) хлорат калия
В) нитрит аммония
Г) пропионат натрия
СПОСОБНОСТЬ К ГИДРОЛИЗУ
1) гидролизу не подвергается
2) гидролиз по катиону
3) гидролиз по аниону
4) гидролиз по катиону и аниону
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
24. Установите соответствие между уравнением реакции и направлением смещения химического равновесия при уменьшении давления.

УРАВНЕНИЕ РЕАКЦИИ
А) N2(г) + 3H2(г) ↔ 2NH3(г)
Б) H2(г) + Cl2(г) ↔ 2HCl(г)
В) 2H2(г) + O2(г) ↔ 2H2O(г)
Г) SO2(г) + Cl2(г) ↔ SO2Cl(г)

НАПРАВЛЕНИЕ СМЕЩЕНИЯ ХИМИЧЕСКОГО РАВНОВЕСИЯ
1) смещается в сторону исходных веществ 
2) смещается в сторону продуктов реакции
3) не происходит смещения равновесия
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
25. Установите соответствие между веществами и реагентом, с помощью которого можно различить эти вещества.

ВЕЩЕСТВА
А) CH3COOH и NH2CH2COOH
Б) C2H6 и C2H4
В) C6H6 и C6H5OH
Г) C2H5OH и C6H5OH

РЕАГЕНТ
1) FeCl3(р-р)
2) HCl(р-р)
3) I2(р-р)
4) Na2CO3

5) Cu(OH)2
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
26. Катализатор никель используется в технологических процессах
1) окисления спиртов
2) восстановления альдегидов
3) дегидратации первичных спиртов
4) гидрирования алкенов
5) образования сложных эфиров
Запишите в поле ответа номера двух выбранных веществ.

Ответом к заданиям 27–29 является число. Запишите это число в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с правой клеточки. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерения физических величин писать не нужно.

27. Сколько граммов едкого натра следует растворить в 300 г 5%-ного раствора для получения 10%-ного раствора NaOH?

В поле ответа запишите число с точностью до десятых.

28. В результате реакции, термохимическое уравнение которой SO3(ж) + H2O(г) = H2SO4(г) + 88 кДж, выделилось 264 кДж теплоты. Вычислите массу (в граммах) образовавшейся при этом серной кислоты.

В поле ответа запишите число с точностью до целых.

29. Рассчитайте массу (в граммах) бромида железа (III), образующегося при действии избытка брома на 2,16 г бромида железа (II).

В поле ответа запишите число с точностью до целых.

Часть 2

Для записи ответов на задания 30–34 используйте БЛАНК ОТВЕТОВ № 2. Запишите сначала номер задания (30, 31 и т.д.), а затем его подробное решение. Ответы записывайте чётко и разборчиво.

30. Используя метод электронного баланса, составьте уравнение реакции

K2Cr2O7 + HI → CrI3 + I2 + … + …

Определите окислитель и восстановитель.
31. Порошок алюминия нагрели с порошком серы, полученное вещество обработали избытком концентрированного раствора гидроксида калия до его полного растворения. К полученному раствору добавили раствор хлорида алюминия и вновь наблюдали образование белого осадка.

Запишите уравнения описанных реакций.

32. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения:

уксусная кислота → Х1 (электролиз) → X2 → C2H5Cl →  X3 → винилацетилен
При написании уравнений реакций используйте структурные формулы органических соединений.

33. Смесь алюминиевых и железных опилок обработали избытком разбавленной соляной кислоты, при этом выделилось 8,96 л (н.у.) водорода. Если такую же массу смеси обработать избытком раствора гидроксида натрия, выделится 6,72 л (н.у.) водорода. Определите массовую долю железа в исходной смеси.

34. Некоторое органическое соединение массой 5,8 г, взаимодействуя с гидроксидом меди (II) при нагревании, образовало 14,4 г осадка оксида меди (I). Указанное органическое соединение вступает в реакции присоединения гидросульфита натрия и этанола. На основании этих данных:

1) произведите вычисления, необходимые для установления молекулярной формулы органического вещества;

2) запишите молекулярную формулу исходного органического вещества;

3) составьте структурную формулу этого вещества, которая однозначно отражает порядок связи атомов в его молекуле;
4) приведите уравнение реакции его взаимодействия с гидроксидом меди (II).
